

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Feloldó szerkesztés és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekményben, ide intézkedők a szerkesztés és kiadó közlemények hirdetések és mindenemű pénzüllések.

Fiatalokru bűnösök erkölcsi súlyedésének okai.

Írta: Papp Sándor.

Az emberi lét folyamata nem más, mint az eseményeknek egymásután következő folytonos ösztönözése. Csak a természet fogva halunk bekövetkezéséig a körülöttünk végbemenő események sorozatát látjuk és éljük át, melyek nemcsak az egyes emberre, hanem az emberi társadalomnak egyetemes értelemben veit összemégre kihatnak.

A XX. század második évtizedében olyan események voltak átélve, melyek nemcsak hogy előbbre nem vitték, de gátolták, sőt mondhatjuk degenerálták a nemzeti, társadalmi és egyházi élet fejlődését.

Ilyen retrográd irányú eseményeknek voltak tanúi a több mint négy évig dúló, nemzeteket magával sodró világháború és annak nyomán támadt forradalmak idején. Ennek a destruktív irányzatnak képviselői hadat üzentek minden kultur intézménynek.

A világháborúnak és az azt követő forradalmaknak nemzetek millióit magával sodró félelmes hullámai nem vonultak el nyom nélkül. Nemcsak mérhetően anyagi károkat okoztak, de erkölcsi téren különösen mélyen éreztetik romboló hatásukat. Egy egész generáció jutott az erkölcsi súlyedés lejtőjére. Nincs eszköz, mellyel az erkölcsi súlyedés nagyságát lemerhetnénk; nincs erőnk, képességünk, hogy a súlyedésnek méreteiben kiszámíthatatlan, jelentőségében elképzélhetetlen kihatásáról magunknak fogalmat, képet alkothatnánk.

Munkám megírásában épen az az intenció vezetett, hogy a súlyedés okaira rá-

mutassak és hogy miként gondolom célszerűnek a bajok orvoslását. Mielőtt azonban az erkölcsi súlyedés okainak részletes tárgyalásába bocsátkoznék, szükségesnek látom azoknak kronológikus felosztását.

Az erkölcsi súlyedés okainak keletkezését és természetét illetőleg két korzakatot kell megkülönböztetnünk: az első világháború előtti és a világháború utáni korokat. Ezt a kronológikus felosztást azért használtam munkámban, mert el kell ismerünk, hogy az okok olyan kettős természetével állunk szembe, melyek közül az egyik állandó, a másik pedig átmeneti jellegű, mely a világháború előtti időre esik, egyrészt az atavizmus természetes folyamata, másrészt pedig a bun koros tömegnek mind nagyobb és nagyobb térhódítása a bűnös hajlamu médiumok között. Az átmeneti jellegű, azonban, mely a világháború utáni időre esik, a világháború és az azt követő forradalmak okozta abnormalis viszonyok következménye. A fokozódó erkölcsi súlyedés épen ezek között természetű okok parallelogrammjának közös eredőjében nyilvánult meg.

Az erkölcsi súlyedés okainak kronológikus felosztását továbbá azért is használtam munkámban, mert vannak, akik az okokat téves beállításhoz helyezik. Olvastam egy „Új nemzeti vezedelem” címmel megírt cikket, melyben cikkíró a fiatalok bűnösök erkölcsi súlyedésének kizárólagos okait a világháború és a forradalmakat hozza fel. Én — bár a világháború és a forradalmak tényleg nagy szerepet játszottak az erkölcsi súlyedés növelésében — nem osztom azok nézetét, akik ezt állítják, mert a fiatalok bűnösök száma már a világháborút megelőzőleg is elég tekintélyes volt, ami egyenesen megcáfolja a

fenti állítást. Dokumentumai szolgáljon néhány adat.

Magyarországon 1904. óta adatai hivatalos kimutatást a bíróság által ellátott fiatalok gyermekéről. Megdöbbentő a bűnös növekedése a bűnösök számának évről-évre való folytonos emelkedése. 1904-ben a 12—16 éves fiú és leány bűnösök száma 4999 volt.

1906-ban már 6000, 1907-ben 6000, 1908-ban 6000, 1909-ben 6000. Átlag 40—50 esztelékta már kéne, tehát itt nagy szerepet játszik az élet sok-sok alkalm. Legnagyobb a bűnösök száma a gyilkosságnál, súlyos testi sértésnél, az egésznek átlag 15—20 százaléka minden évben és a lopásnál 50—55 százaléka. Többet emberi élet és vagyon ellen követnek el leg-több vétség. Sajnálom, hogy 1907—1916-ig statisztikai adatok nem állnak a rendelkezésemre.

1916-ban dr. Ráth-Végh István királyi ítélőtáblai bíró a fiatalok bűnösök bírálatai egy „Új nemzeti vezedelem” című közleménye számol be, mely szerint Magyarországon 1916-ban a budapesti és pestvidéki törvényszékek területén 30000 fiatalok bűnösök kerültek a bírák elé különböző súlyos bűnökkel vádolva.

Ha a fiatalok bűnösök 1904—1907-ig kimutatott számának éventéki fokozatos emelkedését vesszük alapul, azok száma hozzávetőleges számításal 1916-ban circa 18—20 ezer lehetett az egész országban, melyből Budapestre és annak vidékére — ha csak 50 százalékat számítunk is — 9—10 ezer esik a ugy a még fennmaradó 9—21 ezer számbeli főlény a világháború okozta abnormalis viszonyokból folyó felgyűlés hiányában találja magyarázatát. E tényt is kell észrevennünk.

A fenti számbeli megkülönböztetés lé-

A bátor szakács.

Balog Péter becsületes pékmester volt Budapesten mielőtt a X. számú gyalgörzéd-bez bevonult katonának.

Balog Pétert is zászló alá hívta a harcisan riadó trombita és a nagykezesuruya udvarán érvette 8 héten át a katonaság első kiképzésének gyönyörét. Megalakult a menetszázad és Balogot is beosztották. Becsületes nagy hasa sehogyan sem tettszett az őrmester urnak.

Maga kicsoda civilben, igen maga nagy hasu? Kérdezte barátságatlanul az őrmester ur. »Pék» felelte Balog.

»Nu, akkor jó lesz szakácsnak», mondta az őrmester. Neki ugyanis nagyon közelállónak tűnt fel a két mesterseg. Balog vállalta a mestersegét, igaz, hogy soha életében még nem főzött, de hát feleségre valamikor urasági szakácsné volt egy grófi házbán, az majd kölcsönöz valamit a tudományból, vélte Balog Péter. Ugy is lett, két éjjel, két nappal az aszony folyton csak recepteket diktált az urnak. Jó főnök szakácsné-recepteket.

Elment a menetszázad és vele elment a mi Balog barátunk is. Főzött, főzött nagy szorgalmasan, nem is volt hiba a konyhá-

körül, de Balog mégis csak bunak eresztette gömbölyű nagy lejt. Mit ér a tudomány, mit ér a sok nagyserű recept, ha nem tudja művészetét érvényesíteni. Egy szép napon aztán felvirradt Balog napja, ugyanis az ezredtörzsáttelefonált a századhoz, hogy a hadtestparancsnok ur látogatába jön, azonnal küldjenek egy szakácsot, lehetőleg péket. A választas Balogra esett. Balog masnap jelentkezett az ezredtörzsnél. Az élelmezési hadnagy fogadta és azt mondta neki: »Fiam, csomag valamit jó süteményt a generális urnak, nem bánom amit akarsz, de ha nem sikerül, hat óra vasat kapsz.

Balog nekilátott a recepteknek és kikeresett egyet, ami a legkönnyebbnak látszott. Igen am, de azok csak 4—5 személyre szóltak, viszont neki hisz emberre kellett a süteményt megcsinálni. Nosza neki őlt számolni. Számolt, számolt, hogy izzadt bele. De végül kiszámította a helyes adagokat és neki állott a gura:hoz és sütnihez. Hogy hogyanem, a sütemény kitűnően sikerült.

Balog megalapította a karrierjét. A hadtestparancsnok magához vette szakácsnak. Egy darabig minden rendben ment, de egy napon a hadtestparancsnok valami miatt meg-rotta Balogot. Balog hozzászóan megsértő-

dött, elszaladt hamar a főhadnagyhoz és kérte, hogy tegyek vissza a frontra. Az excellenciás, aki máskülönbön nagyon meg volt elégedve a szakáccsal, nem engedte el. Ettől aztán nagyon megnőtt a szarva Balog barátunknak és ha valami nem tettszett neki, ugy azonnal jelentkezett a frontra. A hadtestparancsnok megharagudott és megbizta a segédorvos urat, hogy vizsgálja meg Balogot, vajjon alkalmas-e a fiú a frontszolgálatra.

A segédorvos ur nagyon szerette a süteményt és jelentette az ezredorvos urnak, hogy Balog szívbarjos és nem mehet ki a frontra. Ettől fogva barátunk nagyon nagy ur lett, de megjárt, mert a következő alkalommal az ezredorvos vizsgálta meg és megállapította, hogy a fiúnak kutya laja sinca.

A tabornok magához hívatta a szakácsot és atyai gyengédséggel arcon legyintette.

»Hallod-e te Balog — mondta szeliden. Ha a segédorvos ur nem szeretné o'yan nagyon a lészat, már rég a fronton lennél, hát azt az egyt ajánlom, hogy többet ne jelentkezzél, mert hisz Isten elködelek.

Azóta Balog nagyon szerényen és illedelmesen viselkedett és többet egyszer jelentkezett a frontra.

Figyelem!

ALTMANN BERNÁT PÁPA.

Utazzon Pápara, férfi- és fiu runa szaksegiletét beszerezni.

Szabásban, minőségben, árban legversenyképesebb.

Angol Ruha Áruház!

Kossuth Lajos-utca 9. szám.

Vitális Károly

Szombathely, Kőszegi-utca 15-17. mindenféle ruhaneműt fest, tisztít.

nyegtelenné lássák, de ha a kórt előidéz okot tekintjük és hogy kit terhel a felelősség — nagyon fontos.

Az erkölcsi súlyosodás okai közül az állandó jellegűnek azzal a részével, mely az atomizmus természetes processzusa — foglalkozni nem kívánok, mert eltérnek attól a tárgytól, amelyet munkám címében megjelöltem. Elég utalnom itt arra, hogy a bűnök ezen áldozatai a bűnt már születésükkor magukkal hozták, tehát az oknak bővebb fejlesztésre teljesen felesleges. Itt kizárólag a bűn káros tüneteinak a bűnös hajlamu me...

erkölcsi súlyosodás átmeneti jellegű okait fogom tárgyalni. Ami a bűnös tüneteknek térhódítását illeti, meg kell állapítani, miszerint — hogy a Biblia terminus technicájával éljek — az az eredendő bűnösöl veszi kezdetét és állandóan szedi áldozatait azok sorában, akik felügyelet nélkül vannak és hiányos nevelésben részesülnek. Így nőtt idővel a porszem latinává, amely — ha újában meg nem állítja — magával sepi az ifjúságot, egy egész generációt. (Folyt. köv.)

H I R E K.

A zirczi apát állást a ciszterciák ősi monostorában szurdán töltötték be. A tükös szavazás dr. Werner Adolf Vilmosnak juttatta az aszont többséget a az elnökő Haid Canian rendi generalis apát őt a zirczi, pilisi, paszói és szentgotthárdi egyesített apátságok új urának jelentette ki és bevezette az apáti stáblaiba, ahol nyomban fogadta reudársainak hódolatát. Az új zirczi apát 1867. május 14-én a bevesmerőji Tiszafüreden született. Iskoláit a ciszterciák egri főgimnáziumában végezte és innen lépett be a reudbe 1883-ban. Bölcselődoktori oklevélét, valamint tanári képesítését a magyar nyelv és irodalomból nyerte el. Tanári működését Szekesfeherváron kezdte. Innen ugyancsak tanári minőségben Egerbe került. 1904-ben a bajai főgimnázium igazgatója lett. 1917-ben visszatért Egerbe, mint a főgimnázium igazgatója és az egri ciszterciák konventjének. Harmincezer tonári működése alkalmából a kormányzóval a tankérdési kir. főigazgatói címet nyerte. Az új apátot Schioppa Lőrincz érsek pápai nominus Zirczra a székesegyházban pénteken avatta apátá nagy ünnepségek között.

Kormányzó-utazás. A kormányzó-utazás, máv. Gálvölgyben az elnököt látogatni kívánta. Utólag Gábor Antal főigazgató, a miskolci főkezelő, helyettes főkezelője van kísérelve.

Világosságok a Borsáros-randban. A pannonhalmai főapát rendelkezéséből kifolyólag Ottó király nevelője László Lequitióban Blazovita Jákó pápai igazgató, Radányi Rajnóer czellődmölki hitoktató Esterházya kerül tanárnak, Czellődmölkre Möröcs Emilán perjelnek, Poór Sillvester hitoktatónak van át helyezés. Védreös Balduin Zalaapátiba nyugalomba vonul.

Tanulmányok. A kemenesaljai ág. hitv. ev. tanulóegyesület máj 25-én tartotta tavaszi közgyűlését Czellődmölken az Arpad-művei iskolában Szörady Dénes elnöklete alatt. Az elnök megnyitó beszédében szólt a tanító fontos munkájáról, melynek eredményétől függ az egyén, a társadalom boldogulása.

Lelkükre köti különösen a kötelesegteljesítést, a hivatászeretetet, amelyek nélkül eredményes munkát az iskolában kifejtetni nem lehet. Követendő példának állítja eléjük a régi iskolamesternek nagyjait. Ebucuztatja az egyesület tagjai közül Cséri Ferenc gerczei tanítót, aki közel 58 évi működés után vonult a jól-mezéremelt nyugalomba. Palfy Minny magasi tanítót, akit a belediek közbizalma Béledbe kántorantónának hívott meg. Zongor Márton nagyszemélyi tanítót, ki megromált egészségi állapotára hivatkozva kérte nyugdíjaztatását. Végül közös munkára hívja fel az egyesület új tagjait, a vendégeket üdvözölve a gyűlést megajánlta. Közöttük volt Varga Gyula, kemenesaljai eszperes 2000 koronás alapítványáról szóló alapítványi levelet tervezte, amely lényegesen módosítással elfogadott. Papp Sándor kemenesújvári tanító olvasott munkát a fiataloknak bűnös zési hajlamról és az ellene való védekezésről. (Ezen értékes munka leközölését jelen számunkban megkezdjük.) Megállapítja, hogy a fiataloknak bűnösöl statisztikája évről-évre szomorúbb képet tár elénk. Hibásnak találja ebben a családot, a szülői tiszteletnek a hanyatlását és a társadalmat. Megállapítja az orvosias módját. Mindenekelőtt a családban vissza kell állítani a szülői tekintélyt, szorosabb kapcsolatot kíván a család és az iskola között. Ajánlja a szülői értekezletet bevezetését. A minden részleteiben sikerült munkát a közgyűlés osztatlan tetszése mellett Gósy Ferenc kemenesújvári tanító bírálta a közgyűlés egy a munkáhozának, mint a bírálóknak őszinte köszönését nyilvánította. Folyó ügyek letárgyalása után bejelent az elnök egy a maga, mint tisztársainak tisztességéről való lemondását. Elnök lett Szörady Dénes, elnök Gál Sándor, főjegyző Tompa Lajos, aljegyző Vida Béla, penzarios Pap Sándor, ellenőr Szabó Jenő, könyvtáros Vintze Jolan. Az ősi közgyűlés helyét Boba jelöltetett ki, ahol Csirkovics Kálmán és Vida Béla foglalkoztak a előadás tartásai.

A Beszélő-újság gyűlése. Beszélő Lajos kispirithi földbírtokos neje súlyosan megbetegedett és hogy orvos minél jobban közel legyen, behozták Czellődmölkre fahoz, Demő Lajos adóügyi jegyzőhöz. A gondos ápolás és gyógykezelés nem bírta a korosított az elnök egy a maga, mint tisztársainak tisztességéről való lemondását. Elnök lett Szörady Dénes, elnök Gál Sándor, főjegyző Tompa Lajos, aljegyző Vida Béla, penzarios Pap Sándor, ellenőr Szabó Jenő, könyvtáros Vintze Jolan. Az ősi közgyűlés helyét Boba jelöltetett ki, ahol Csirkovics Kálmán és Vida Béla foglalkoztak a előadás tartásai.

Aranyparitásos vasúti tarifa. A máv-igazgatóra június 1-én életbe lépteti az aranyparitásos tarifát, egy a személy, mint a teherárusszállításnak. A megállapított díjtételnek a jegyzőnként 18000-os sorozásam alapján számított ki.

Égy árakoz. Kecskeméten a három Darnai testvér közül az egyik Amerikába vándorolt a hogy az most ottan meghalt, hatalmas vagyona két testvére maradt. A hivatalos értesítés megírti Kecskemétre, hogy Darnai vasutas megírti testvéréről 180 millió koronát örökölt.

Olesó hitel-akció. Weiler Testvérek divatárú cég az üzleti élet némi javulásával kapcsolatban bevezette üzletében, hogy vásárlói részletfizetési kedvezményben részesülnek. Erre vonatkozó értesítése lapunk hátsó oldalán található.

As ev. ifjúsági egyesület tagjai felkértek, hogy hétfőn este 8 órakor az Arpad-művei iskolában tartandó értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg a Cabarészerop kiosztása tárgyában. Az egyesület könyvtára a könyvek kiadását beszüntette. Újabb könyvek kérésnek, hogy azokat a het szerdáján és szombatján este 8-9 óra között a könyvtárba szolgáltatassák be. Az előkészítés.

Adományok az iskolás gyermeknek. Szenté Jenő nyug. szertartónok az ev. elemi iskolai tanulók jutalmazására 13 ezer, Hukó Károly 2 ezer, dr. Szekeres Pal 100 ezer koronát adományozott. Az iskola vezetősége halas közönytet mond a szives adományokért.

Újhol hoznak jönnek a soproni országosok. A soproni Buncos főgimnázium 64. „Szenti Asztrik” cserkészosztapata az idén Kis-aitke vidéken próbálkozik archeológiai ássással báro Miska Kálmán múzeumi igazgató és Horváth Tibor prem. tanár vezetése mellett. A sük június 30-án érkeznek és július 19-én hagyják el a Kurzoni major mellett levő nyiresben kiválasztott gyönyörű táborhelyüket. A tábor nevezéséről macenásai: feladókki Nagy György földbírtokos és Pintér Imre nagyatkei plébános. A tábor előkészítésében az idén is nagy érdemeket szerzett csengeri Haczky Egon magyargerecsai földbírtokos. A tábor felelős parancsnoka: dr. Horváth Dezső, beoszt. tanár.

Nappali villanyáram. A czellődmölki elektromos művek igazgatóra a motortárhajdonosok figyelmét esaton hívja fel arra, hogy az új géppel nappali áramot is ad és pedig reggel 7 órától délután 3 óráig egyfolytában egyelőre. Ezen géppel a nappali áramot július 7-8-án kezd meg a telep. Ezen időtől este 6 óráig a világítás alatt motorok nem dolgoznak. Együttal közöni a előadást adást megírti sziveséget és utólagos beleegyezésük reményében még egy hónapra kégyazer előlegli veszi az adott összegeket, vagyis csak a június, hanem a július havi díjot számítja le.

Ipszerek mulatása. A czellődmölki igazgatóknak jövő vasárnap a Griff-művekbe kethelyiségükben társasággal egybekötött táncmulatást rendez.

Ballet-estély. Ma este művész és táncművészet kedvelő közönségünknek ritka műelőzetben lesz része. Gabrinyi Margit táncandárnő művendékeivel ma este 8 órakor a Korona-szálloda nagytermében ballet-estélyt rendez. A táncandárnő, ki városunkban már több táncanfolyamot tartott, a szőlők teljes bizalmát élvezi. Művészi táncelőseit nagy ambícióval tudással és kiváló finom ízléssel rendezi meg. Tánciskolájában a divathóbortmai frivol táncvonaglásai helyett a régi szép magyar külföldi táncokat kultiválja a estély, valamint a bajos ballet-táncok befuttatásával is fejleszt, nemzei tanítványai ízlését. Elég bizonyított erre a mai ballet-estély, mely o

Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság Czellődmölki

Ság-utca 29. szám
Telefon : 7. szám.

Foglalkozik mindennemű bankszerű üzemeltetéssel. Tőzsdéi megbízásokat legalényesbbar teljeant. Elfogad félmilliótól felfelé befutókat heti kosztikamatra és kölcsönöket nyújt vállalkozók és egyéb érdektárgyakra.

TETOCSERÉP

HÓFOGÓVAL

DÖBRENTÉY és BOCK cementárúgyára Kemenesmagasiban.

Telep és bánya: Kemenesmagasi és Vöböcsk községek között levő Öreg hegyben. Különö kocsit.

a vizet nem veszi be, a fagynak ellentáll, nem szükséges lesározni, pontosan záródik, erős tetőszerkezetet nem igényel, kitűnő minőségben olcsó ár mellett szállítja:

...daz programmal van összehajlítva, hogy egész művészi szemény. Környagyar vezeli be a műsort, amelyet Tar Bösz, Vid Rózsi, Német Bösz, Kusztor Jolan, Virag Aranka, Szeifert Margit, Adyval Elei, Szabó Ilonka fejtenek. Ezt követi Tavasz pantomimjáték, előadja Boncz Jola. - Azon az erdőben e szünidő, egy felvonásban, igen bájos és festői színlásban. Szereplők: Tereza arva leánya...

Olvasóink figyelmét felhívjuk Ziehovszky Dávid (Nemzeti) Magyar Áruház elváltatru cég jövő heti számunkban megjelenő hirdetésére.

Elvesselt pénztárca. A vasutasok kerti tanácsulatában elvesztett egy pénztárca, amelyben egy darab nére szóló csepjegy volt. A becsületes megtaláló kerütk, hogy a reá bocsúltesse meg a tulajdonosnak. A pénz tárcát maának megtarthatja.

Nagyrebcsült hölgyelm és uraim,
e héten Budapesten
csak az udvarban

az olcsó maradék vásárbán eladásra kerülnek: 3500 darab tartós pamutvászonmaradék méterje 13.640 K, 2400 db. Összevert pamutvászonlepedő darabja 58.100 K, csodaszép 120 cm. széles női kelmék méterje 28.100 K, 120 cm. széles férfi kelmék méterje 35.800 korona.

U. m. remekszép kosszím és velourkelmék, színtartó kanavazs és zephirek, batiszschiffonok, bőreós anjink, törökösök, deain és kékfestőmaradékok, szalmazsak és használt zsakok minden elfogadható áron. 20

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok és ismerősök, akik Istenben boldogult férjem, illetve édesatyánk

Horváth György
temetésén megjelentek, részvételüket nyilvánították, különösen pedig az alsótagi iparosok temetkezési egyelete tagjai, hogy a temetésen testületileg vettek részt; fogadják hálás köszönetünket.

A gyászoló Horváth-család.

5 hold elsőröndű szántóföld,

1 nagy istálló 40 darab marhára, egy nagy pajta, veteményes, gyümölcsös kerttel Csallódműlön azonnal örök árban eladó.

Dollárral rendelkezőknek kiválóan előnyös vétel. Cim a kiadóhivatásban.

Azonnan beküldetésre lákás új bulókkal kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatásban.

Női kalapok

- Gyöngy szalmából 120000 K
- Fehér gyöngyszalmából 155000
- Fekete togal 175000
- Barna togal 170000
- Fehér togal 200000

Farkas kalapteremben

Pápa, Szentilona-utca 20. szám.
Női kalapok átvarrása, átalakítása tetszés szerinti formára 40000 korona, 25 százalékkal olcsóbb a napi árnál. Férfi kalapok tisztítása, javítása és átalakítása.

Ugyes bogár és kertész
Keményi és Farkas utcák közötti udvarban a kerti állatokban.



H á z

gazdasági célra kiválóan alkalmas, istállókkel, kocsiszinnel és takarmányos kerttel azonnal olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Építőzők figyelmébe!

Legjobb éles hegek építkezéshez vagy nagyban mint kisnyomon, esetleg kőműves szállítva is olcsón kapható. Megrendelhető aprók kiadó

No mulassza el

hosszját, korvya és kerti bukkalt dínyasztatni, diványát és madracait jól megcsinálhat!

VARGA ANTAL

Kecskenyártónál Csallódműlök, Sági-u. 7.

Házhelyi lakájdépítéseknek

azonnal és jutányosan szállítok, esetleg hitelben is belen kukacókat, kukávákat, vasbeton kerítésoszlopokat, cementlapokat, bornyolt cement és agyag fedélcserepeket stb. Utbaigazított adok a ház helyek bekerítését illető anyagok mikénti és jutányosabb beszerzésére.

Csoknyay József.
Zengorát
Jenő zengorahangoló. Eljegyzések a lap kiadóhivatásában történnek.

...daz programmal van összehajlítva, hogy egész művészi szemény. Környagyar vezeli be a műsort, amelyet Tar Bösz, Vid Rózsi, Német Bösz, Kusztor Jolan, Virag Aranka, Szeifert Margit, Adyval Elei, Szabó Ilonka fejtenek. Ezt követi Tavasz pantomimjáték, előadja Boncz Jola. - Azon az erdőben e szünidő, egy felvonásban, igen bájos és festői színlásban. Szereplők: Tereza arva leánya...

Levente egyesület Mervevátón. Koltai Vidos Daniel földbirtokos elnöke alatt a hó 22-én megalakult Mervevátó községben a Levente egyesület. A község egész ifjúsága nagy lelkesedéssel csatlakozott a nemzetmentő mozgalomhoz és a már hosszabb idő óta parját ritkító szorgalommal működő szülői egyesülettel együtt, az egyesületek közel 100 tagja van. A tisztikart a következő módon alakították meg: elnök Koltai Vidos Daniel, helyettes elnök Horváth Ferenc tanító, alelnök Imre Ferenc, tiszár Palfy István, pénztáros Fodor János, a titkosság elnöke Szabó György János, alparancsnok Marczay Pál. A Levente egyesület tagjainak oktatását a szülői egyesület vállalkozott vállalni.

Rajz és kézművészet kiállítás. Sikerkelt kiállítás rendezett a polgári iskola a növendékek rajzai és szép munkáiból. A iskola két tantemét zselőlásig megtöltötte a sok apró színes agyagmunka, a falakat a növendékek ügyes, természet után rajssal festett lápai, tervezői borítók. Minden napon át sokan megtekintették a kiállítást és vásároltak is sok jószágnyal, beszéltük ezekből a kiállított tárgyak közül. Különösen a házonmunkák, falragyánok, zomborok a kékfele örvendek nagy kelendősegek, melyeket a legnagyobbraért szethordtak a vásárlók kedvére. A kiállítás bevételei azonnal egy millió korona volt, ami részben a jövő évben felhasználható anyag és kézművészet eszközök beszerzésére, részben pedig az Ifjúsági Segítő Egyesület alapítójének növelésére fordították.

Háza Oraka, Erdős René, Lengyel Benyóbert, Hovosi Sándor, Artur Richman, Hecses Béla, Saimay Imre, Zerkovits Béla ékkéi és nyilatkozatai, Arany János kiadatok levele. Rudolf Valentine naplója. Tizenkét oldalnyi sportkép a párisi olimpiaszéről és a magyar bajnoki atletikai mérkőzésekről és a korzó szépei igalmis csapatszemélyéről szóló igalmis tudósítás a Szinházi Élet új számaának legnagyobb szenzációi. A Szent Péter szerzőjének teljes szövege. Egy szem az 5000 ezer képmű, nyugyivi művészet 80 ezer korona. Kiadóhivatál Budapest, Erőszak-keret 29.

Kedvező hitel-akció!



A magyar királyi államvasutak összes alkalmazottai részére

Weiler Testvérek divatáru cég

Czellőmőkön 60 napi részletekben fizetendő hitelakciót rendez a raktáron levő összes árucikkekből, u. m.: férfi és női ruhaszövetek, vásznak, kanavásznak, festők, kartonok, pakrócok, gabonás zsákok, paplanok, paplan-lepedők, harisnyák, férfi kalapok és minden rövidáru cikkekből.

Az árak papirkoronában vannak megállapítva és az eladás részletre is szigorúan és legszolidabban a napi árakon történik. A fizetés három egyenlő részletben eszközöltetik és pedig az első részlet a vásárláskor, a második 30 nap múlva, a harmadik részlet pedig 60 nap múlva.

A részletfizetések valorizálatlanul, papirkoronában történnek.

A fenti kedvezményt közkívánatra megadjuk az összes köz és magántisztviselőknek, valamint régi vevőinknek.

A vásárlás nem kötelező, de saját érdekükben győződjenek meg arról, hogy a legnagyobb választékban, legszebb árukat a legolcsóbb árban, szolid kiszolgálás mellett nálunk szerezhetik be.

Tekintettel arra, hogy az árak igen kis haszonra vannak megállapítva, a cég készpénzfizetés mellett sem nyújt százalékos engedményt.

A vásárlási utalványokat a nyug vasutasok is igénybe vehetik!

Ezen vásárlási akció már megkezdődött!